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Para la estructura empotrada en el punto F de la figura Calcular los valores de q, P y Q 
que conducen a que: 

1. El máximo momento que experimenta la barra AB sea igual a 1,5 kN.m. 

2. El valor del esfuerzo cortante del tramo CD tome un valor de −3√2  kN. 

3. El momento en el empotramiento sea igual de 20 kN.m en sentido horario. 

Una vez determinados los valores de q, P y Q, dibujar los diagramas de esfuerzo. 

 

Condición 1: 

�MB = 0 →  2VA − 2. q. 1 = 0 → VA = q kN 

0 ≤ x ≤ 2 

VAB = q − q. x                              MAB = q. x − q. x.
x
2

= q. x �1 −
x
2
� 

MAB
max →

dMAB(x)
dx

= VAB(x) = 0 → x = 1 m → 𝐌𝐀𝐁
𝐦𝐚𝐱 =

𝐪
𝟐

 𝐤𝐍.𝐦 

Condición 2: 

3 ≤ x ≤ 4 

√2
2

. q −
√2
2

. 2. q −
√2
2

. P − VCD = 0 → 𝐕𝐂𝐃 = −
√𝟐
𝟐

. (𝐪 + 𝐏) = −𝟑√𝟐 𝐤𝐍 

Condición 3: 

�MF = 0 → 6. q − 2. q. 5 − P − Q + MF = 0 →  𝐌𝐅 = 𝟒.𝐪 + 𝐏 + 𝐐  𝐤𝐍.𝐦 
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Y ahora, las ecuaciones se pueden resolver escalonadamente, empezando por la 
correspondiente a la condición 1 (MAB

max = 1,5 kN. m), luego la 2 (VCD = −3√2 kN) y por 
último la 3 (MF = 20 kN. m en sentido horario o -20 kN. m según el criterio del 
diagrama) obteniendo los siguientes resultados: 

𝐪 = 𝟑
𝐤𝐍
𝐦

;    𝐏 = 𝟑 𝐤𝐍;    𝐐 = 𝟓𝐤𝐍 

A continuación, se adjuntan los diagramas de esfuerzo normal, cortante y momento 
flector de la estructura para los valores de q, P y Q calculados anteriormente. 
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